便民市场等10个便民市场为最美便民市场,保

利·天汇、伟峰东域·掬月

府等20个工地为最美工

地,瀚翔置业商业综合

体、卓展购物中心等100

步,长春市将以"六个最

美"为标杆,提高建设标

准,提升管理水平,为市

民打造更加美丽宜居的

长春市城市管理局 相关负责人表示,下一

个门店为最美店面。

线上"云"展示 线下"实"体验

第二十届长春农博会亮点纷呈

第二十届中国长春国际农业·食品博览(交易)会于9月6日在长春农博园举行。本届农博会在以往展示内容基础上,设计了"品牌展销与设施装备、产业示范与科普教育、经贸论坛与赛事活动"三大板块38项展示与活动内容,同时强化线上观展体验功能,真正实现线上"云"展示、线下"实"体验的全方位、立体式观展。

渔业展馆中,拥有大大眼睛、萌 萌表情的西太平洋斑海豹,作为新 引进的国家一级保护动物,农博会为它们专门做了饲养环境评估报告,并申办了水生野生动物繁育、饲养、经营许可证。梦幻水母馆内,展出了海月水母、赤月水母、太平洋海刺水母、澳洲斑点水母、巴布亚硝水母等。在家庭园艺展示区,家庭小型水培装置,蔬菜小型基质或土壤槽式栽培,还有一些利用废旧的家具器具等作为承载装置栽花种草种菜,会让喜欢农事的游客大开眼

界。在珍禽园,本届农博会精选观赏效果好、科普教育典型的鸟类作为展示对象,并根据国家标准,从饲养场地、饲养人员、饲料加工、疫病防治等方面进行了规范化、科学化、标准化管理。

奋斗百年路,启航新征程,本届 农博会设置了"建党百年"主题展 厅。展厅占地面积6000平方米,通 过"星火燎原""浴血奋战""艰苦奋 斗""伟大变革""农业发展"等板块内 容,利用艺术种植、花草扦插、苯板雕 刻、粮食绘画等创意手法,制作了38 组富有时代特色和艺术气息的景观 小品,以场景化,沉浸式体验,再现了 中国共产党发展壮大的历史轨迹和 精彩瞬间。同时还开设了逐梦吉林 主题展,划分"吉林红色革命史""建 设农业强省""推进乡村振兴"等板 块,精心制作36组景观小品,展现了 建党百年来,我省各行各业不忘初心 跟党走的奋斗历程及傲人业绩。

本届农博会的另一大特点就是

增加了更多线上展示内容。在2020 年"10+365"一站式农博展示交易服 务平台创建基础上,本届展会进入农 博信息集成平台建设阶段,积极收集 整合我省农产品资源信息,陆续丰富 在线商家,组织产品上线,同时创建 '国际进口商品"和"农博20届名优 商品"两个云上贸易专区,开通在线 金融支付系统,达成实质交易,形成 交易闭环,深度打造在线交易常态化 运营。增设线上咨询服务板块,进一 步完善线上"服务三农"板块,创建 '农技咨询"专区,搭建在线农技交流 服务平台, 激请省内知名农业技术专 家在线提供农业技术服务。强化线 上观展体验功能,设置 VR 云逛农 博、云上购物、云上咨询、云上购票等 一站式服务,在线上了解展会的各种 精彩和热点,同时智能导览功能结合 专业的语音和文字注解,激发观众线 下游园兴趣,实现线上"云"展示、线 下"实"体验。

/吉林日报记者 何琳娣 报道

对第一步区,搭建在线农技交流 一台,邀请省内知名农业技术专 注提供农业技术服务。强化线 是体验功能,设置 VR 云逛农 上购物、云上咨询、云上购票等 服务,在线上了解展会的各种 期国家湿地公园等 20 个 城市环境。 公园景观为最美绿化景 /城市晚报全媒体记 观,杨龙便民市场、众好 者刘佳雪报道 我省综保区贸易便利化再提升

8月23日,长春德林 木业有限公司一辆载满包 装材料的车缓缓驶进长春 兴隆综合保税区内,这批 价值10万余元的物资进 区仅用时5分钟,这正是 海关在综保区内实施便捷 进出区的结果。

长春市2021城市管理

为了推进全国文明城

目前,经过宣传发

市创建工作,全面展示城

市精细化管理成果,长春

市近日组织开展了城市管

动、推荐申报、实地核查、

市民投票、专家评审等程

序,评选出人民大街、东

风大街等20条街路为最

美街路,伟峰东樾、德辉

首府等20个居民小区为 最美小区,南湖公园、北

理"六个最美"评选活动。

"六个最美"评选结果出炉

据了解,便捷讲出区 是国务院促讲综合保税区 高水平开放高质量发展 21条举措中"推讲贸易便 利化"改革事项的实质性 落地,是指允许对境内入 区的不涉出口关税、不涉 贸易管制证件、不要求退 税且不纳入海关统计的货 物、物品,实施便捷进出区 管理模式。其中,基建物 资、急用物料、自用的办公 用品等8类货物、物品可 不采用报关单、备案清单 方式办理进出区手续,简 化综合保税区货物、物品 进出区管理。

没有实施便捷进出 区模式前,区内企业和行 政管理机构自境内人区 的自用办公用品以及企

业使用的包装材料等,需 在海关系统上提前进行 商品备案,进区时需要进 行商品申报,过程、手续 都相对复杂。长春德林 木业有限公司贸易部部 长王凯告诉记者:"我们 公司是综保区内的加丁 贸易企业,所需料件品类 多、杂,而日每天都要频 繁讲出区,现在国内货物 人区手续大幅简化,省去 了原有报关、账册备案等 环节,只需要进行核放单 申报,几分钟的时间就办 理完全部手续,基本做到

了物流和时间成本。" 据悉,除了开展便捷 进出区模式,国务院关于 综保区高质量发展的21 条政策中,目前长春海关 牵头的12项已经全部具 备实施条件,其中我省企 业有需求的7项政策均已 开展具体业务,贸易便利 化程度大幅提升。

即报备即入区,大大降低

/吉林日报记者 陈婷 婷 报道

截至9月2日15时15分长春18万余人申请电子驾驶证 **长春交警全方位解答常见疑问**

9月1日,广大驾驶人期盼已 久的电子驾驶证终于在包括长 春在内的全国28个城市"上线" 了。截至9月2日15时15分,长春 就收到了18万余条电子驾驶证 申请,通过"交管12123"APP发 放电子驾驶证式样全国统一,与 纸质驾驶证具有同等法律效力, 还采用了数字签名防伪技术,有 效防止篡改、伪造,保证电子驾 驶证真实唯一、安全可靠。

9月2日,针对首日和第二日 广大驾驶人提出的一些问题,长 春市公安局交警支队相关负责 人做了详细解答。

以下三种情况不能申领电子驾驶证:

1、驾驶证状态为撤销、吊销、注销时,不能申领电子驾驶证,已申领的不再显示。

2、驾驶证状态为记满12分、 暂扣、逾期未换证、逾期未审验 时,不能新申领电子驾驶证。已 申领电子驾驶证仍然有效,但不 能开车。

3、驾驶证为锁定、停止使用时,申领时显示"您的驾驶证状态异常,无法申领驾驶证电子版,请联系驾驶证发证地公安交管部门",已申领的显示"您的驾驶证状态异常,驾驶证电子版无效,请联系驾驶证发证地公安交

常见疑问解答

一、有了电子驾驶证还需要携带 纸质驾驶证吗?

以下几种情形仍需要携带纸质驾 驶证:

1、路面现场执法。不满12分需 扣留驾驶证的,当事人应当携带纸质 驾驶证到公安交管部门接受处理;满 12分需扣留驾驶证的,当事人应当携 带纸质驾驶证到公安交管服务网点参 加满分教育。

2、非现场违法处理。驾驶人接受非现场交通违法处理时,可以出示电子驾驶证,但对累积记分满12分、一般程序处理以及需要暂扣、吊销驾驶证的,仍需要携带纸质驾驶证,按照现行规定办理。

3、办理驾驶证业务。需要收回 或者签注原纸质驾驶证业务的,当事 人应当提交纸质驾驶证。

4、交通事故处理。因收集证据 需要扣押驾驶证的,当事人应当携带 纸质驾驶证。

二、换了驾驶证之后,电子驾驶证 需要重新申请吗?

需要。已申领电子驾驶证的,因 准驾车型、驾驶证有效期、发证机关等 发生变化办理换证业务后,申请人需 要重新申领电子驾驶证。

三、电子驾驶证的使用场景和范围?

电子驾驶证在全国范围内有效,

在路面查验、违法处理、事故处理、驾 驶证业务、汽车租赁、保险办理、驾驶 资质证明等场景下可以出示使用。

启用统一的电子驾驶证后,不得继续使用本地发放的其他驾驶证电子版本。推行机动车驾驶证电子化后,公安交管部门仍按规定核发纸质驾驶证。

四、电子驾驶证的照片可以更换吗? 有什么限制?

使用系统留存照片申领成功后,如申领人不满意,可以立即替换。通过拍照、相册生成照片以及已更换过照片的,申领人需在6个月后方能替换照片。

因"恶意上传违反法律法规、违背社会公序良俗的照片"被审核退回的,只能到车管所窗口申领,不再允许通过APP申领。

五、在"交管 12123"APP上申领 电子驾驶证无法通过怎么办?

可到驾驶证核发地车管所申领。 对因特殊原因导致无法通过"交管 12123"APP申领电子驾驶证的,申请 人可以到驾驶证核发地车辆管理所申 领,车辆管理所审核后将通过"交管 12123"APP发放电子驾驶证。

长春交警提醒:电子驾驶证受到 广大驾驶人欢迎,新措施启动第一周 预计会出现集中申请,形成申请高峰, 驾驶人可错开高峰申请。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

长春市实现二手车交易登记"跨省通办"

为进一步促进二手车交易行业 发展,便利群众办理二手车交易登记手续,公安部会同商务部、税务总局部署推行二手车交易登记"跨省通办",档案资料网上转递。9月1日起,长春市作为218个试点城市之一,开始推行该项措施。

据了解,9月1日起,对异地交易二手车的,可以就地直接办理车辆查验、登记,无需返回登记地验车、提取档案、办理转出,变"两次登记查验"为"一次登记查验",方便群众在转入地直接办理交易登记,减少两地往返。

二手车交易转移登记"跨省通

办"便利措施适用于非营运小型、微型载客汽车。对于二手小型、微型非营运载客汽车,现机动车所有人(二手车买方)住所不在登记地车辆管理所管辖区域内的,可以直接到住所地(转入地)交易并申请机动车转移登记,无需再到原登记地(转出地)车辆管理所交验车辆。二手车档案资料实行电子化网上转递,无需再提取纸质实物档案。

"比如说你是黑龙江的人,车是 黑龙江的,在长春工作,现在这车不 想要了,过去得是回到黑龙江办理 交易,办理转移过户,现在就不用 了,就可以直接在长春办理二手车交易,一次查验,直接电子转入就可以了。"长春市公安局交警支队车辆管理所副所长王杰介绍。

二手车交易登记"跨省通办"申请方式有两种,一是可以通过公安交通管理互联网服务平台("交管12123"手机APP或者互联网网站)提出申请,也可以直接到转入地车辆管理所业务窗口提出申请。二是可以向转出地车辆管理所业务窗口提出申请。申请转移登记前,应当确认涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

中国知名互联网企业 项目对接会举办

为推动"数字吉林"建设,促进我省与国内互联网知名企业的深入合作,9月4日上午,中国知名互联网企业项目对接会在长春举办。活动以"共享新吉遇携手新未来"为主题,59家互联网企业代表以及省直有关部门和单位、省内国家级开发区、各地负责人齐聚一堂,围绕项目合作事宜深入交流探讨,谋求合作共赢。

由中国网络社会组织 联合会、吉林省互联网信 息办公室、吉林省商务厅 主办的中国知名互联网企 业项目对接会,是深入贯 彻落实习近平总书记关于 数字经济发展的重要论述 和视察吉林重要讲话重要 指示精神,加快推进"数字 吉林"建设的重要举措,旨 在充分释放数字化发展放 大、叠加、倍增效应,有效 促进数字产业化、产业数 字化,为高质量发展注入 新的强大动能。紧扣"两 确保一率先"任务目标,我 省全面实施"一主六双"高质量发展战略,全省经济保持快速增长。上半年,全省高技术制造业增加值同比增长43.5%,新登记市场主体增长53.3%。线上消费始终保持活跃,今年1-7月份,全省网络零售额、农村网络零售额、跨境电商交易额分别增长21.7%、41.4%、24.1%。

我省不断加强"数字 吉林"建设,布局基础设施 网络,创建"吉林祥云"大 数据行业平台,累计建成 5G 基站 8042 个, 农业物 联网远程管理控制和智能 化快速发展,率先在全国 实施直播电商发展三年行 动计划,现有成规模直播 基地300余个,国家级、省 级电商示范基地、示范企 业134个,吉林电商在赋 能实体经济、推动产业转 型、助力乡村振兴、带动创 新创业等方面发挥了积极 作用。

/吉林日报记者 李樊 报道